Уважаемые жители Белгородского района!
Информируем Вас о возможности получения бесплатной юридической помощи, 
оказываемой адвокатами

Во исполнение Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», закона Белгородской области от 07.06.2011 № 39                                    «Об оказании юридической помощи гражданам Российской Федерации бесплатно на территории Белгородской области» и в целях требований обеспечения максимальной доступности бесплатной юридической помощи для граждан Белгородской области, право на получение юридической помощи бесплатно обеспечивается на территории Белгородской области посредством привлечения к ее оказанию адвокатов, которые осуществляют прием граждан:

- в помещении Управления социальной защиты населения Белгородской области по адресу:                       г. Белгород, пр-т Славы, 24, кабинет № 2, каждый четверг месяца с 9-00 до 12-00.
- в помещении ГАУ БО «МФЦ» по адресу: г. Белгород, пр-т Славы, 25, окно № 43, каждую пятницу месяца с 9-00 до 12-00.

Категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи:
граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Белгородской области; инвалиды I и II группы; ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации; дети-инвалиды, дети-сироты; усыновители; граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания; несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; граждане, признанные судом недееспособными; граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации и иные категории, определенные статьей 20 Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ.

Законом Белгородской области от 03.12.2018 № 322 «О внесении изменений в статью 2 закона Белгородской области «Об оказании юридической помощи гражданам Российской Федерации бесплатно на территории Белгородской области» внесены изменения, касающиеся расширения круга категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.
Дополнены следующие категории граждан: граждане, являющиеся единственным родителем                   для ребенка в возрасте до 18 лет; граждане, имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет              (при условии подтверждения статуса в управлении социальной защиты населения по месту регистрации); беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до 3 лет; лица, освобожденные из мест лишения свободы. 

[bookmark: _GoBack]Для указанных категорий граждан законодательством определен перечень вопросов,                 отнесенных к бесплатным.

Полный список адвокатов и график приема адвокатами, участвующими в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи Вы можете получить                                              на официальном сайте Адвокатской палаты Белгородской области apbo31.ru в разделе «Бесплатная помощь» или на официальном сайте управления социальной защиты населения администрации Белгородского района beluszn.ru и МБУ «КЦСОН» Белгородского района kcsonbr@mail.ru в разделе «Бесплатная юридическая помощь».
